



ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

По горизонтали: Сербанк, арзан, лебедь, аврал, фоторужье, конституция, еретики, буюван, калькулятор, графит, элита, газар, зурд, тифоз, зольчество, тупа, бокер, кредит, живьяе, лотерея, екскурсия.

По вертикали: Конкренит, спирт, индюк, конкурент, аварал, фоторужье, конституция, еретики, буюван, калькулятор, графит, элита, газар, зурд, тифоз, зольчество, тупа, бокер, кредит, живьяе, лотерея, екскурсия.

Внимание, наш фотоконкурс!

«Мир, в котором мы живём» Валерия ХОЛОДОВА фото



Только представьте: синяя гладь огромного озера, вокруг утопающая зелень густого хвойного леса, где-то в вышине, в полнеба, раскалённый огненный шар солнца, такого, что полдня - и твоя кожа, как подгоревшая яичница на сковороде. И вот сюда, в этот живописный рай, удивительное место для любительской рыбалки в Дальнеконстантиновский район, недалеко от Суроватики, приехали инвалиды-колясочники и опорники, из общественной

организации «Шанс», многие из которых являются членами ВОИ Автозаводского района.

Автобус для поездки выделил добрейший человек директор индустриального колледжа С.А. Варакса, бесплатную рыбную ловлю предоставила компания «Чистые пруды». Огромная им за это благодарность и признательность от людей впервые в жизни участвующих в этом захватывающем рыбацком мероприятии.

Почему мы так говорим?..

НЕВЗИРАЯ НА ЛИЦА

В числе наиболее почитаемых небожителей была у древних греков Фемиды — богиня правосудия. Ее изображали с мечом и весами, чтобы она могла взвешивать вину преступника и карать его; на глазах же у нее всегда была повязка, как при игре в жмурки. Повязка знаменовала, что правосудие «не взирает (то есть не смотрит) на лица» тяжущихся — тех, кто судится; ему все равно, кто обратился к нему: решение будет одно — верное.

Мы говорим «судить невзираю на лица» именно в этом смысле: быть справедливым вне зависимости от силы, знатности, положения подсудимых. Ведь не так давно всех судейских работников шуточно называли «служителями Фемиды».

Некоторые исследователи считают, что первоисточником выражения «невзираю на лица» являются библейские тексты.

НА ШИРОКУЮ НОГУ

В рождении этого сочетания слов, как рассказывают, повинна мода, которая возникла в Англии еще в XII веке. На большом пальце правой ноги английского короля Генриха II Плантагенета появился уродливый нарост. Король никак не мог изменить форму обезображенной ноги. Поэтому он заказал себе башмаки с длинными, острыми, загнутыми вверх носками.

НА ПЕСКЕ СТРОИТЬ

Мы употребляем этот евангельский образ, когда хотим указать на шаткость, неверность каких-либо доказательств, научных построений и т. д.

В одной из притч Христа он

сравнивает с человеком, построившим «дом на песке», тех, кто слушает его учение, но не придерживается его. «И пошел дождь, и разлились реки, и подули ветры и налегли на дом тот; и он упал...»

НА ЛБУ НАПИСАНО

Иногда невинное сочетание слов, постоянно попадающее в нашей речи, говорит нам, если выяснить его происхождение, о таких страшных и жестоких вещах, что делается как-то не по себе. Говорят: «У него на лбу написано», мы разумею очень простую вещь: сразу видно по выражению лица. А происходит это сочетание слов от зверского обычая клеймить преступников (на лице или на лбу) раскаленным железом, оставляя на нем неизгладимые уродливые знаки.

При царе Алексее Михайловиче «бунтовщикам» ставили на правой щеке выжженный знак «буки», то есть букву «Б».

Позднее клеймо было перенесено на лоб, «чтобы они [преступники] от прочих добрых и неподозрительных людей отличны были». Таким образом, у этих несчастных и на самом деле всегда было «на лбу написано» их горькое прошлое.

От этого варварского обычая пошли многие ходкие выражения нашего языка: «заклеймить позором», «незапятнанная репутация». Дело в том, что «пятнать» во многих местах России и значило «клеить».

Даже название знакомой вам ребячьей игры «пятнашки» связано с этим страшным словом: догнал и шлепнул рукой — как заклеимил.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Министерство социальной политики Нижегородской области,
Нижегородская областная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

603076, Нижний Новгород, пр. Ленина, 54а, комн. 216
Тел./факс (831) 250-53-43
E-mail: gazeta-social@yandex.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу.

Свидетельство ПИ № ФС 18-3657 от 28 ноября 2007 г.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.

Подписной индекс 31167

Здравствуйте,
ЛЮДИ!

НИЖЕГОРОДСКАЯ
СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Главный редактор:
Владимир ДОЛГОВ

Отпечатано в ООО «Печать НН»

Цена свободная.

Заказ Тираж 6300